



2014信仰小團體領袖訓練坊

Simon

由葛達二聖堂基基團聯會（下稱堂區基基團聯會）與天主教基層基督徒團體聯會（下稱天主教基基團聯會）合辦一項培育活動，名為「信仰小團體領袖訓練坊」，整個活動分別已於11月10日及12月8日兩個主日，由上午九時三十分至下午五時三十分在天佑小學進行，活動分兩個月內舉行，目的讓參加的弟兄姊妹可以在學習到有關信仰小團體的知識後，有時間回到各自的小團體中實踐，令其小團體在聚會獲益更多，這是是次活動的一項特別安排及試驗。

訓練活動的導師由天主教基基團聯會各幹事負責，活動內容可算十分豐富及靈活，包括有發展服務使命，培養靈修氛圍，提昇聚會質素，改善領導能力，強化團體組織，增進實踐聖言，基基團起源和質素，反思今日教友的處境等；導師運用各種技巧帶領活動，例如短誦，小組討論及分享，祈禱，唱聖詠及鬆弛技巧等訓練。

今次堂區的弟兄姊妹參加的反應尚算不錯，合共有26人參加，分別來自堂區內各善會及基基團，包括有聖瑪竇基基團，活在愛基基團，09-11禮組基基團，善別會，非常務送聖體員組，牧民議會幹事及堂區內及堂區外的教友。

我衷心感謝主，我們的天主，在聖神的護佑引領下，各項活動的流程進行很暢順，負責籌備活動的弟兄姊妹都能發揮團隊精神，合作無間；而參加的兄弟姊妹都十分投入各項訓練程序，彼此間互相分享、契合、融和及喜樂；令整個活動能完滿結束。同時在此，多謝天佑小學校長借出禮堂供訓練之用，使堂區的弟兄姊妹能在寧靜的環境下學習到更多聖言及知識，有助堂區各善會及基基團的運作，鞏固各小團體的發展，對牧民的工作有裨益。





Thomas兄弟的分享

終於完成了！這兩天的領袖訓練坊，由籌劃至完成，足足用了四個月的時間。最初的原意是為今年新領洗的教友提供一個有系統的增值課程，讓他們能在日後基基團的運作上有概念的認識。但後來卻發展到整個堂區，到最後是邀請到青衣聖多默堂的新領洗教友參加。籌辦這次領訓工作坊，讓我領悟更多，除了人為的障礙外，教友們對團體領袖的概念認知甚為不同。有些認為自己不是領袖的人才，所以無須增值。有些已經是團體，善會的領袖，更加無須增值。

在教會憲章中第四章《論教友》中的結論中說：每位教友應該對世界作主耶穌復活與生命的證人，及生活天主的標記。應該每人拿出自也的一份力量。在教宗若望保祿二世《救主的使命》通諭中提到教會基層團體是傳播福音的動力這些團體包括善會一、基基團或鄰舍小組。胡樞機的'邁向光輝的十年'的牧函中，更提出了團體的5個特質。但要發展團體，最需要的是領袖。

領袖的角色是啟發者、聆聽者、補充者、支持者、使能者和同行者。領袖是帶領團體走向目標和目的地的重要人物。領袖不但能透過團體成聖自己，更是聖化他人的機會。因此，特別覺得可惜的就是這次參加人數太小，只得不足30人，當中有十人更是來自青衣聖多默堂。此外，亦感覺今天的教友太幸福了，教會不但喂到他們嘴邊，還要求他們要吃。就好像現今香港，我們整天說的怪獸家長一樣，擔心這樣，擔心那樣，為怕他們的孩子不願意。

兩天課程包午餐100元還有人問有一天要早走，不吃午餐，可否退回飯錢。這個究竟是什麼世界，他們為什麼要尋找這個信仰？最後，希望很快有另一次的工作坊和大家一起在信仰的旅途上成長，到時希望有更多的領袖出來領導堂區。



伍錦源兄弟的分享

2012年我已知道有信仰小團體領袖訓練課程開班，但當時心想；自己年齡唔細，對聖經認識不多，不敢奢望當上團體領袖的職責，故此沒有參加。直至2013年11月和12月經主內兄弟帶引，抱著求知心意去認識基督徒的責任而報讀信仰小團體領袖訓練課程，發現內容非常廣泛，籍此提升對信仰領域，與社會中互相抹黑的政治領袖，商界利慾薰心的領袖截然不同，慶幸得到天主的召叫和恩寵，我沒有錯過今次神恩機會。

該課程在學習方面；簡約地介紹世界上整個教會結構及轉變，學習到如何組織團體，溝通技巧，靈修生活，自身的信德修養，人生活如何做到依靠天主的說話。基基團是給我們繼續學習聖言最好的地方，籍著基基團各人互相推動，鼓勵信仰一起同行，發展天主與我們更深厚關係，更可提高我們學習興趣，比獨自一人行可以走得更遠，目標更清晰，不會走歪路，這心火才不會熄滅。（基基團是受派遣和傳揚喜訊的基地，回顧宗徒時期的耶路撒冷教會，本身就是一個基基團。）原文部份來自；小團體領袖202/2013 指引我們怎樣閱讀聖經，用怎樣的正確方法和心態祈禱，否則我們只能是一個虛有其名的基督徒。

課程在各善會團體方面；令我們認識團體對教會未來發展的重要，善會引領我們一步步將福音籍著各善會深入千萬戶所有階層，作地上的鹽和光，怎樣用愛心去服務有需要的人，幫助自己和他人的生命走向光輝的一面，將聖神感應融化入生活中，增進並實踐基督徒的責任。

在一個拼圖遊戲項目，需要整個團體(5人) 合作才能全部完成，而在拼圖遊戲中我顯出人性自私，不顧其他人的心態表露無遺，自己完成了自己部份就冷眼旁觀，不理他人死活，心裡暗自高傲，當然整個拼圖遊戲不能完成。後來我得到導師指引，放棄自我固執心態與他人合作，遊戲才能全部完成。對我是一個現實活生生的警醒，體現社會各階層需要合作的重要性，團結共融要由內心行為和言語上實踐出來的。天主的說話何其深奧。

最後感謝信仰小團體領袖訓練課程各位導師悉心教導，讓教友共享基督徒生活真諦，珍貴的信仰內涵，不可能在此用文表達只可用心靈感受，希望將來能有更多教友感受到主愛的恩寵。

